

舟山日报

ZHOUSHAN DAILY

中共舟山市委机关报

舟山日报社

党报热线 13505805555

2022年5月17日 星期二 壬寅年四月十七

国内统一刊号:CN33-0008

总第21968期 今日8版



企业码·直播

“码”上有你 每周一“礼”

企业码直播，一项面向全市企业的全新公共服务，让企业面对面了解各种政策和资讯。

“环保E企管”——企业在线环保指导
助力提升环境管理水平

【直播时间】5月17日（星期二）15:30

主办单位：舟山市生态环境局 舟山市经济和信息化局

承办单位：舟山市企业服务综合平台



扫一扫看直播

全面构建多元化平台链，打造基础和应用创新、中试孵化平台，做强产业创新服务平台……

科创大平台为舟山发展积蓄澎湃新动能

实干争先 跨越发展

□记者 刘浩 通讯员 远飞

本报讯 提取纯化车间、提取酶解与固液分离区、软胶囊生产车间、全自动瓶装生产车间……走进舟山人才创业园内的海洋生物产业中试研发基地，宛如来到一个科技感十足的新世界，各类前沿设备让人产生无限畅想。2021年底建设并启用的这个中试研发基地，为初创企业从研到产打造了一个“中间站”。目前，该基地已引入清华宝星生物团队、上海理工生命源团队、浙海大医药团队、中检集团浙江公司等人才科技企业入驻，拥有博硕科研人员20余名。

构建多元化的链式科创大平台，是我市集聚企业创新发展，加大科技研发力度的一项重要举措。

目前，浙江大学舟山海洋研究中心的智能装备设计与制造服务平台已正式上线，围绕船舶与船配、海洋渔业、海洋电子信息、绿色石化、现代航空和深海机电装备等重点产业，为我市装备制造企业提供新产品研发、加工和测试服务，积极促进产业链各方合作，建立可持续发展的战略合作伙伴模式；中科院宁波材料所岱山新材料研究和试验基地（岱山新材料研究院）项目建设正在如火如荼推进，基地建成后，将推动新材料科研成果的技术转移和产业化应用，打通“实验室”到“生产车间”的最后一公里。

大平台积蓄的澎湃新动能，为我市跨越发展提供了原动力。

在打造基础和应用创新平台方面，我市可谓不惜血本。由舟山市政府牵头，联合浙江大学、自然资源部第二海洋研究所共建的东海实验室，将聚焦海洋资源与环境动力系统研究，支撑海洋数字经济、智能装备和清洁能源产业发展，打造国际一流的海洋科创平台；引进清华大学共建总投资约50亿元的绿色石化技术创新中心，将聚焦于二氧化碳捕集与高附加值利用、原油直接裂解制烯烃技术、VOC治理技术等重点研究方向。力争通过3年建设，建成不少于3个科学技术研发、试验验证、科技成果转化大型综合研发中心。目前绿色石化技术创新中心已

完成实体注册落地，并纳入省政府与清华大学省校合作重点项目。

我市还不断做强专业创新服务平台，持续提升舟山现代海洋产业创新服务综合体、金塘塑机螺杆产业创新服务综合体、普陀水产品精深加工产业创新服务综合体、岱山汽船内饰密封件产业创新服务综合体、定海远洋渔业产业创新服务综合体5家省级产业创新服务综合体建设水平，加快集聚整合创新资源要素，强化服务功能、解决产业创新难题。截至目前，5家省级综合体已整合科研设备10亿元以上，累计服务企业超6万余家次，为企业解决技术难题400余项，开发新产品逾300个，覆盖相关产业集群产值超300亿元。

24天采样70余万人次

我市援沪采样队圆满完成任务昨返舟

全力打好疫情防控战

□记者 陈逸麟
通讯员 高榕骏 叶青盛

本报讯 “我们上午11点就回到舟山了，大家都很开心，回家的感觉真好！”昨天下午，记者联系上我市援沪核酸采样医疗队领队、舟山医院副院长严万能时，电话那头传来了他轻松的话语，“目前所有援沪人员正按照防疫要求，在我市隔离点进行集中隔离。”

4月22日，按照省卫健委统一部

署，我市紧急组建了舟山市核酸采样医疗队，作为浙江省第二批援沪的一支分队，102名来自全市医疗系统的医技人员驰援上海。

为最大程度降低队员感染风险，援沪队员的驻地安排在嘉兴桐乡，队员们每天清晨6时要乘坐大巴车赴沪，下午4时再返回驻地。“防护服的穿戴都在车上进行，到上海一下车，所有队员就必须按最严格标准规范操作，任何一个疏忽，都有可能导致感染。”严万能说，这意味着队员们需要克服每天近5个小时长途奔波和近10个小时不吃不喝带来的生理挑战。

采样队驰援上海期间，正值上海疫情防控“拔点攻坚、全力推进社会面清零”的关键阶段，采样队2人一组，每天负责50多个采样点。24天时间里，辗转上海7个区，共采样70余万人次，圆满完成了上级下达的采样任务。

采样期间，上海市民“花式”表达了对舟山核酸采样医疗队的支持和认可。严万能说，有退伍老兵对医务人员敬礼；有上海市民送来巧克力、鲜花；医务人员夏巍巍生日当天，收到了上海一位小朋友送来的气球……虽然根据规定，所有受赠物品都不能带回住地，但一

份份心意让采样队的每个人都备受感动。

“可能大部分上海市民并不知道你们的名字，甚至看不到大家真实的面容，都是亲切地称为‘大白’，但实际上大家心里面都很有数，都会铭记这份大爱。”在5月15日举行的欢送浙江援沪核酸采样队仪式上，上海市委常委、常务副市长吴清代表2500万上海市民，向所有队员表达诚挚的感谢。

守望相助，共同抗疫。记者从市卫健委获悉，截至目前，我市已累计派出医护人员434人次驰援上海。

城市公园对于露营，多数管理方是拒绝的。面对市民日渐增长的需求，面对露营暴露出来的诸多乱象和监管空白，这道题如何答？市民和相关部门都有话说：

规范引导，建设海岛露营新业态

——关于公共绿地露营的调查报道（下）

舟报调查

□记者 周杭琪

疫情笼罩，传统旅游业举步维艰。根据市文广旅体局统计，今年一季度，我市旅行社营业额同比大幅下降，行业进入煎熬期。

中远途受限，与本地游相关的旅游新场景，正在弥补市民已经压抑很久的出游需求：一顶顶帐篷，撑起“诗和远方”，从海岛、郊野蔓延至了城市公园。面对露营所面临的市民需求与生态压力这对矛盾，城市公园是否一个“不”字了事？露营有没有外拓的空间？

记者调查发现，当大多数城市公园对露营说“不”时，城市外围公共绿地空间却正在吸引旅投企业、酒店、民宿等投资客“布局设点”，这些投资主体期待通过“+露营”走出行业绝境。但短期内兴起的露营经济已不是一处美景、一顶帐篷、一次打卡的简单生意，而是一道集休闲娱乐、体育户外、住宿体验等各方面的综合考题。

“目前我市有十多个露营地，它们的建设和运营属于‘摸着石头过河’的探索阶段，要让这种新业态实现可持续发展，首先需要进行规范。”市体育产业联合会副会长俞跃辉表示，面对露营暴露出的诸多乱象和监管空白，我市已组建海岛露营基地建设与服务工作团队，并向市市场监管局提交了《海岛休闲露营地建设与服务规范》地方标准制定申请，若过程顺利，计划于10



定海刺山岛“诺漫营”。 图片由对方提供

月正式发布。

疏堵有序，露营也能成为城市公园的另样风景

“问题并非出在露营本身，而是目前不是每个人都能做到自律。”说到城市公园露营难，玩了十多年露营的“驴友”MR.Shen坦言，不管是“小白”还是“老手”，真正爱好露营的人都会遵循“无痕露营”，做到不

随意乱扔垃圾，不破坏树木花草，不给自然环境增加负担。他呼吁市民提升文明素养的同时，也建议让合适的人去合适的地方露营：资深玩家可以在保证安全的前提下挑战野外，中级玩家可以尝试较远的成熟营地，入门级爱好者更适合配备齐全的城市露营。MR.Shen表示，目前去公园“过家家”的人群占据主流，期待相关部门在城市空间合理规划露营绿地。

下转第6版▶

徐仁标主持召开市政府第三次会议
研究推动工业经济高质量发展等工作

本报讯（记者 刘浩）昨天上午，市长徐仁标主持召开市政府第三次会议。会议审议并原则通过了《关于推动工业经济高质量发展的实施意见》《关于进一步减负纾困助力中小微企业发展的若干意见》《舟山市建筑垃圾管理办法》等议题。

会议强调，工业经济是地方经济的“压舱石”和“稳定器”，是强市之本，工业经济的“稳与进”直接关系到舟山高质量跨越发展。要锚定目标，围绕打造海洋特色先进制造业基地，优化提升功能平台，推动产业集群壮大成势；聚力提升产业能级，做大做强优势产业，谋划培育新兴产业，整合提升传统产业；强化企业主体地位，加强“抓大扶中育小推上”工作。要完善细化举措，强化部门协同，加强对政策执行的督促检查和跟踪问效，确保政策发力更准、力度更大、含金量更高。

会议强调，要认真落实党中央、国务院和省委省政府部署要求，统筹推进疫情防控和经济社会发展，在抓好“5+4”政策包落实的基础上，结合舟山实际帮扶纾困，进一步降低企业成本，稳定市场预期，提振发展信心。要做好政策宣传，特别是和省“5+4”政策包宣传落地结合起来，多渠道将政策条款传递到企业，持续提高政策知晓率。要加快政策落地，强化服务保障和督查考核，按照能多则多、能早则早、能快则快，确保政策直达快享、超前发力，切实减轻企业负担。

会议强调，制定《舟山市建筑垃圾管理办法》既是贯彻落实中央、省生态环保督察反馈问题整改要求，也是填补我市建筑垃圾管理的地方空白的重要举措。要坚持问题导向，严格按照要求，加快建设进度，抓紧补齐环保基础设施短板，确保产能基本平衡。要加强规划、用地、资金、技术等要素保障，按照“属地为主、条块结合”，明确各类建筑垃圾处置去向、操作流程，形成市县联动、部门协同的全市“一盘棋”工作格局。

市政府领导班子还进行了集体学法，听取了自贸区政策法规局关于《中国（浙江）自由贸易试验区条例（修订版）》的解读。

会议还研究了其他事项。

今年全国首张《远洋渔业企业安全管理体系符合证明》颁发

“平太荣”安全管理形成体系

□记者 葛高蓉

本报讯 近日，中国船级社舟山办事处为平太荣远洋渔业集团有限公司颁发了今年全国首张《远洋渔业企业安全管理体系符合证明》。这标志着，继去年“大洋世家”“宁泰远洋”之后，“平太荣”公司的远洋渔业企业安全管理，迈上了规范化、标准化、科学化、程序化、系统化的新台阶。

据了解，今年农业农村部开展了远洋渔业“监管提升年”活动。我市作为全国最大的远洋捕捞基地，如何加强远洋渔业安全生产监管成为热点议题。

“此次安全管理体系的建立，对于进一步改善金枪鱼作

业船队的安全状况，实实在在降低安全风险，起着非常重要的作用。”平太荣总裁助理乐文介绍，在船级社专家的指导和帮助下，公司专门成立了安全管理体系工作领导小组，完成了安全管理手册、程序文件、应急手册等一系列安全管理文件的编制，将安全管理整体水平向着规范化、标准化、科学化、国际化迈进。

乐文表示，未来，平太荣还将定期对安全生产中可能存在的各种问题开展演练，切实将安全管理体系落实到每一位员工、每一艘船，不断夯实远洋渔业安全管理，为共同推动我市远洋渔业高质量发展贡献力量。

定海启动修缮两处省、市文保单位

古民居“活”出新精彩

□驻定海记者 吴建波 毛峰
通讯员 王超锋

本报讯 年久失修的木制楼梯重新铺设，腐朽的门框换新后再次刷上了油漆……近日，定海对城区内“许氏民居”“吴家大院”古民居启动修缮加固工程，在“修旧如旧”恢复文物建筑原始风貌，延续古城文化脉络的同时，兼顾古民居活化利用，实现社会价值，工程预计9月底前可以完工。

在省级文物保护单位海山许氏民居的二期修缮工程现场，记者看到，来自安徽的古建工程师姚正六正在指导工人对外墙进行修补加固。“施工前翻阅了古建筑资料书籍，不断修改完善方案，力求细节

完美。”姚正六说，这几栋房子融合了中西建筑艺术的特点，修缮过程中他们采用原材料、原工艺、原做法，确保建筑风格的延续统一。

市级文保点“吴家大院”是定海一处有名的古民居。修缮工程相关负责人表示，维修时尽量保存原有构件，对破损、开裂严重的短柱、梁、檩等则采用拼补的加固方法进行保护。据介绍，“吴家大院”原有十多户住家，部分影响了古民居样貌的违法搭建物将被拆除，恢复“吴家大院”旧貌。

记者从定海区旅游发展集团了解到，这两栋古民居完成修缮后将做好后续保护工作，并结合周边地段开发引入文旅项目，让古民居“活”出新精彩。

今日 13℃~26℃ 晴到多云。南到东南风4~5级，傍晚起4~5级阵风6级。

明日 14℃~26℃ 多云。东南风4~5级。

